

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXV. évfolyam

Subotica, HÉTFŐ, 1924 március 3.

62. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben
TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 8-58. Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

SZERKESZTŐSÉG: Kralja Aleksandra ulica 4. sz. alatt
Kiadóhivatal: Kralja Aleksandra ulica 1 (Lebach-palota)

Lloyd George a munkáskormány jelentőségéről

„A konzervatív-párt csökkentette az angol tekintélyt”

Londonból jelentik: Lloyd George a liberális választók gyűlésén nagy beszédet mondott, amelyben megvédte a pártot az ellen a szemrehányás ellen, hogy könnyelműen kormányra segítette a munkáspártot. Beszéde során kijelentette, hogy a munkáskormányt sohasem kísérletezhettek volna kedvezőbb feltételek mellett, mint éppen most.

A munkáskormány hivataloskodásának első hónapja már kitűnő befolyást gyakorolt a pártra. Az Údv Hadseregének nem sikerült még olyan gyors térítés, mint amint a kormány a munkáspártnak a politikai problémákhoz való állásfoglalásában el tudott érni. Ramsay Mac Donald, aki egész életén repülőgépen a szociálista gondolatvilág felhőiben röpdösött, most kénytelen mint egyszerű gyalogos, borjuval a hátán, a kemény talajon gyalogolni. A párt-

vezéreknek most maguknak kell a repülőgép kormánykerekét kezükbe venni, hogy nyilegyenes vonalakat irjanak le. Ez kemény munka, amely mellett gyorsan megfájdul a hát.

A konzervatív pártot — folytatta Lloyd George — nem lehetett a kormányon meghagyni, mert minden téren beigazolta tökéletes tehetlenségét. A konzervatív párt az egész világon föllázította az angol érdekeket és csökkentette az angol tekintélyt. Ügytelenségével az előző kormány szétrombolta az antantot, anélkül, hogy helyébe mást tett volna. Az angol diplomácia a beteges tehetlenség állapotába jutott, amelyen a kontinentális országok követelményét angolellenes érzülettel töltötte el. Elnélkül, hogy a legkevésbé is képes lett volna arra, hogy fékezze befolyást gyakoroljon ezeknek az országoknak különutjaira.

A magyarság legfőbb kötelessége az összetartás

A Magyar Párt népgyűlése Ludas-pusztán

A suboticei Magyar Párt vasárnap délelőtt szervezkedő naggyűlést tartott Ludaspusztán a ludasi magyarság nagyszámú részvételével. A suboticei pártvezetőség részéről megjelentek többek között dr. Sántha György, az országos párt elnöke; dr. Nagy Ödön, a suboticei szervezet ügyvezető elnöke; dr. Streliecky Dénes, dr. Szántó Gábor, Silberleitner Ferenc, Macskovics Benedek, Nojcssek Géza. A suboticei vendégeket Palicson kocsikkal, lovasbandériummal és zenével várták a ludasi magyarok. Tíz órakor indult el a hosszú kocsisor Palicsról és tizenegy óra tájban érkezett Ludasra.

A ludasi templomban épp véget ért az istentisztelet, amikor a kocsik felsorakoztak a templom-előtti téren. A templomból kitóduló nép nagytömegben vette körül, a tér közepén rögtönzött emelvényt, amelyen a gyűlés vezetői elhelyezkedtek. A gyűlés első szónoka: Tukarcsi Mátyás ludasi vendéglős volt, aki rövid megnyitói beszédében üdvözölte a suboticei párt megjelent vezetői tagjait és felkérte őket, hogy ismeressék a Magyar Párt programját.

A megnyitói beszéd után dr. Sántha György az országos Magyar Párt elnöke lépett az emelvényre és tartalmas beszédében ismertette a jugoszláviai magyarság helyzetét. Hangsúlyozta, hogy az országghatárok megváltozásával a jugoszláviai magyarságra új kötelességek hárulnak, amelyek teljesítésétől függ, hogy mint nemzeti kisebbség élvezheti-e mindazokat a jogokat, amelyek az alkotmány alapján megilletik. A magyarság legfőbb kötelessége az összetartás, mert csak

úgy tud eredményt elérni. A magyarságnak bátorhangu képviselőire van szüksége, akik a parlamentben szót emelnek testvéreik érdekében.

— Nem korteskedni jöttünk — mondotta Sántha — a magyarságnak nincs szüksége kortesekre. Ma nem jelöltek állanak egymással szemben, hanem pártok és a magyarságnak odaadónak kell támogatnia a Magyar Pártot, hogy az minél több képviselőt tudjon beküldeni a parlamentbe.

— Az a magyar, aki cserben hagyja a Magyar Pártot elpártolással, fajtestvérei erejét gyengíti. Ha nincs köztünk összetartás, a Vajdaság magyar népe a szertehulló kéve sorsára jut.

Sántha dr. beszédét a hallgatóság lelkesen megénevelte. Utána dr. Nagy Ödön, a suboticei szervezet elnöke emelkedet szólásra. Ismertette a Magyar Párt programját és kifejtette, hogy a jövőben már részt vehet a jugoszláviai magyarság az ország parlamentjében és közigazgatási életében. A múlt választások alkalmával a magyaroknak nem volt szavazati joguk, de most már legnagyobb részüket felvették a választói névjegyzékbe és a legközelebbi választásokon minden jugoszláviai magyar, aki állampolgára az országnak, gyakorolhatja politikai jogait.

— Ha azt akarjuk, — mondotta dr. Nagy Ödön — hogy a magyarság jogi, politikai, kulturális és gazdasági téren a többi állampolgárokkal egyenjogú legyen, ha azt akarjuk, hogy anyanyelvünket az állami élet minden ágazatában használhassuk, ha azt akarjuk, hogy a tanítás minden téren a magyar oktatás biztosító legyen, ha azt akarjuk, hogy mindenki a törvénynek megfelelően egyformán viselje az adózás terheit,

ha azt akarjuk, hogy a magyar nincstelenség is kapjanak földet, s ha ápolni akarjuk a magyar dalt, ősi hagyományokat, szokásainkat, erkölcsünket és kulturánkat; ezeket az érdekeket nem bízhatjuk más pártokra, mint az önálló egységes Magyar Pártra. Erőt és hatalmat, súlyt és tekintélyt csak az egyetemes magyarság jelent, az erők szétforgácsolása, a széthúzás és szakadás pedig csak vereséget hozhat. Sza-

vunknak csak addig van ereje, amíg a becsület, jószándék, egyakarú magyarság nevében beszélhetünk.

Dr. Nagy Ödön nagy tetszéssel fogadott beszéde után dr. Streliecky Dénes a választói törvényt ismertette és rámutatott arra, hogy a vajdasági magyarság számarányánál fogva szép eredményt érhet el a választásokon, ha összetart.

Streliecky beszéde után dr. Sántha György a gyűlést berekesztette.

A Radics-párt még e héten meg akarja buktatni a kormányt

A zagrebi pártkonferencia elhatározta, hogy a horvát mandátumok egy részét igazolja

Zagrebből jelentik: Az ellenzéki blokk megalakulása döntő fázisba jutott vasárnap Zagrebben a horvát köztársasági parasztpárt képviselőinek ülésén. Az ülésen, amelyen Mikić, a párt alelnöke elnököt, 42 képviselő vett részt és élénk vita fejlődött ki a párt további magartatása felől. A horvát és szlovén parasztképviselők a tiszta absztinenspolitika folytatását követelték, míg az intelligenciához tartozó és a Horvátország és Szlovénia területén kívül megválasztott képviselők az ellenzéki blokkal való aktív együttműködést sürgették.

A Radics-párt határozata

Az ülés után az esti órákban a következő kommunikét tették közzé:

A horvát köztársasági parasztpárt e hó 2-án tartott ülésén dr. Krnjević és dr. Maček jelentésének meghallgatása után felhatalmazta a párt vezetőségét, hogy — nem változtatván a párt programján és nagyjában a taktikáján sem — megteszen minden szükséges lépést a korrupt beogradai kormány megdöntésére és megteremtse a horvát nemzeti önkormányzat tartós feltételeit.

Végül a horvát parasztpárt egy hosszú rezolúciót adott ki Fiume átengedése ellen.

A Radics-párt vasárnapi határozata azt jelenti, hogy a horvátok megfelelő számú mandátumot küldenek Beogradba igazolás végett. Az még nincs eldöntve, hogy hány képviselői mandátum verifikálását fogják kérni. A ellenzéki blokk pártjai arra számítanak, hogy körülbelül 35 horvát mandátum válik ezáltal aktuálissá. A képviselők személyének kiválogatása még nem történt meg. A horvát köztársasági parasztpárt vezetősége már összehozta a mandátumokat, hogy azokat az igazolás céljából bármely pillanatban felhasználhassa.

Krnjević dr. nyilatkozata

Az ülés után dr. Krnjević egy újságíró előtt nyilatkozott a pártkonferencia határozatáról kijelentette, hogy a horvát köztársasági parasztpárt

párt nem mondott le programjáról — amit egyébként egyetlen ellenzéki párttól sem kívánnak — nem pedig a taktikájáról, csupán abban az egyetlen esetben határozta el, hogy bizonyos számú képviselői megbízólevelet Beogradba küld, hogy ily módon tehetővé tegye a kormány megbuktatását.

Krnjević dr. arra a kérdésre, hogy hány megbízólevelet küld a párt Beogradba, azt felelte, hogy annyit, amennyit az ellenzéki pártok kívánnak.

— Mit gondol, mikor bukik meg a Pasic-kormány? — kérdezte tovább az újságíró.

— Még ezen a héten — felelte Krnjević, a horvát köztársasági parasztpárt alelnöke.

Beogradból jelentik: Spaho dr. a muzulmán párt vezére a hétfői nap folyamán érkezik vissza Beogradba, míg Korosec kedd reggelre várják.

Politikai körökben az a hír terjedt el, hogy a Radicspárt megbízólevelét Korosec fogja magával hozni, aki Zagrebon való keresztututazása alkalmával fogja azokat átvenni. Zagrebi jelentés szerint azonban nem Korosec, hanem a Radicspárt külön megbízottja fogja a megbízólevelet Beogradba vinni, ami legközelebb szerdán megtörténik.

Spahónak Beogradba való visszatérése után Davidovics konferenciára fogja összehívni a demokráta párt főbizottságot, hogy a Radics párt határozatáról döntsön.

Halállal fenyegetik Davidovicsot

Davigovics Ljubát, a horvát parasztpárt határozatairól táviratilag értesítették és Davidovics hívei előtt megelégedésének adott kifejezést, mert szerinte most már biztosra vehető az ellenzéki blokk megalakulása.

Davidovics Ljuba az utóbbi időben naponként kap névtelen fenyegető leveleket. Vasárnap szintén névtelen levelet kapott, amelyben halállal fenyegetik meg arra az esetre, ha szövetséget köt Radicscsal. Davidovics a leveleket átadta a rendőrségnek.

A szaloniki-pör elíteltjei visszavonták perújítási kérelmüket

A „Fekete kéz” tagjai beadványt intéztek a parlamenthez

Beogradból jelentik: Az utóbbi időben ismét több ízben foglalkoztatta a politikai köröket és a közvéleményt az ugynevezett szaloniki-pör, — azoknak a katonai és polgári személyeknek az ügye, akiket mint a Fekete Kéz egyesület, — hivatalos nevén „Egyesülés vagy Halál” egyesület tagjait 1917-ben részben halálra, részben súlyos börtönre ítélték. A pör elíteltjei és ezeknek barátai, az egyesület tagjai, — több ízben követelték ártatlanságuk igazolása végett ügyük revízióját, ami a politikában is sok vitára adott alkalmat. Ebben az ügyben most váratlan fordulat következett be. A pör két elíteltje, Milanovics Milán és Lazarevics Milán, továbbá az egyesület másik három tagja, Madzsarevics Vaszilye, Oprtnics Dusan és Teodoszijevis Radiszláv beadványt intéztek a parlamenthez, amelyben ismét hangoztatják az elítéltek ártatlanságát, felsorolják igazolásukat, a király iránt való hűségüket, egyben pedig bejelentik, hogy visszavonják a szaloniki pör revíziójára vonatkozó kérelmüket.

Az „Egyesülés vagy Halál” egyesületének ez átírata politikai körökben nagy feltűnést keltett, mert az utóbbi hetekben olyan hírek merültek fel, hogy a Fekete Kéz ismét be akar avatkozni politikai ügyekbe.

A subotici Lloyd közgyűlése

A részleges tisztújításnál a hivatalos jelölteket választották meg

Vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta a subotici Lloyd rendes évi közgyűlését dr. Manojlovics Vladiszláv, királyi közjegyzőnek, az egyesület elnökének, elnöklété mellett. A közgyűlésen a kereskedelmi miniszteriumot Zsebics Milivoj miniszteri inspektor képviselte.

Manojlovics Vladiszláv dr. elnöki megnyitóját után Damjanovics Milán útkár ismertette a vezetőség jelenlétét az egyesület múlt évi működéséről, amit a közgyűlés tudomásul vett. Ugyancsak jóváhagyta a közgyűlés a betervezett évi zárszámadást is és köszönetet szavazott a vezetőségnek eddigi működéséért. A választmány indítványára az alapszabályok néhány szakaszát módosították és az alapító tagság díját 1000 dinárról 5000 dinárra emelték.

Ezután két fegyelmi ügyben döntött a közgyűlés. A választmány ugyanis két tagot kizárt az egyesület kebeléből. A kizárt tagok felelősek a közgyűléshez, amely az egyik felelősezt egyhangulag elutasította, a másikat azonban hosszúra és szenvedelmes vita után elfogadta és az illető tag kizárását megsemmisítette. Majd áttértek a részleges tisztújítás fölötti szavazásra. Az alapszabályok értelmében a tisztújítás egy részét és a választmány egyharmadrésztét választották meg három évre. A szavazás idejére délután 12 órakor az elnök felfüggesztette a közgyűlést, amit délután 4 órakor folytattak. A választási bizottság kihirdette az eredményt, amely szerint a közgyűlés a hivatalos lista alapján a következőket választotta meg a Lloyd vezetőségébe:

Igazgató: Schreger Lajos. — Jogtanácsos: dr. Rafajlovics Milos. — Házvezető: Fränkel Lajos. — Választmányi tagok: Deutsch Izidor, Eisler Zsigmond, Gábor Béla, Herczog László, Hermann

Vilmos, Horváczky Máté, Hütter Árpád, Kohn Sándor, Lederer Emil, Löwy Armin, Malusev Milán, Márkus Simon, Pivárev Rada, Rajić Milorad, Gombos Lajos, Rothbarth Miksa, Steiner K. Kálmán, Vuković Gerő, Zarić Fülöp. — Választmányi póttagok: Licht Samu, Löwy János, Schulhof Albert, Djordjević Milorad, Milekić Joca, Kopp Marcell, Rosenfeld Sándor, Urge Ernő, Braun Il-

lős, Basch Lajos. — Felügyelő bizottság: Goldmann Sándor, Grüner Andor, Jovanović Saca, Kocsmár János, Lehner Aladár.

Végül a közgyűlés jegyzőkönyvi elismerést szavazott Eisler Zsigmond volt háznagynak négy éven át ebben a tisztjében folytatott fáradtságos munkálkodásáért.

Németország újból megkezdi a jóvátételi szállításokat az SHS királyság számára

Beogradban létrejött a megegyezés dr. Kunze német megbizzottal

Beogradból jelentik: A német jóvátételi szállítások tárgyában dr. Kunze német megbizzottal vasárnap létrejött az újabb megegyezés és ezzel a német állami kárral folytatott beográdi tárgyalások befejezést nyertek. A megegyezés értelmében Németország tovább folytatja az SHS királyság számára bizonyos meghatározott keretek között. Eszerint Németország leszállítja mind azokat az állam és magánosok részére jóvátételi számlára régebben megrendelt árucikkeket, amelyekre a német kormány a német gyárosoknak már előleget folyósított. A leszállítás mértéke a már kifizetett előlegek erejéig terjed.

Az SHS királyság lemond bizonyos szállítások terjesztéséről olyan

árúk tekintetében, amelyeket az eddigi szállítások késedelmeskedése miatt a beográdi kormány másutt beszerzett. Ezeket a megrendelt cikkeket Németország másutt értékesítheti és helyettük a beográdi kormány ugyanekkora értékű más árukat rendelhet.

A megegyezés akkor lép életbe, ha azt a két kormány elfogadta és a párisi jóvátételi bizottság is jóváhagyta. Ez ügyben való utasítások átvétele végett Beogradba érkezett Boskovics Máté, az SHS királyság jóvátételi delegátusa, aki egyben felülvizsgálja azt is, hogy a megegyezés megfelel-e a jóvátételi bizottság által megszabott feltételeknek. A megegyezést gazdasági körökben meglelégedéssel fogadták.

Angliában kiterjesztik a női választójogot

Többségbe kerülnek az angol női választók

Londonból jelentik: Szombaton éjjel került sorra az alsóház ülésén a munkáspártnak a nők választójogáról szóló indítványa. A Labour Party ezt a javaslatot pártkérdésnek nyilvánította s egyhangulag tette magáévá. Ugy szól az indítvány, hogy minden asszony, aki 21-ik életévét betöltötte, ugyanolyan feltételek mellett, mint a férfiak, választó és választható legyen. A jelenleg érvényben levő választói törvény azal korlátozza a nők választói jogát, hogy csak önálló foglalkozást űző és már 30 éves korát betöltött asszonyoknak adja meg a jogosultságot.

A konzervatív párt részéről Lady

Astor azt kívánja, hogy a parlamenti pártokból alakítsanak pártközi bizottságot, amely a nők választói jogát megvitassa.

Ejféli után végződött a vita és következett a szavazás. 288 szóval 72 ellen a tárgyalás alapjául elfogadták az indítványt, mert a konzervatívok mellette szavaztak.

Ha a javaslat a harmadik olvasáson is keresztülmegy és törvényerőre emelkedik, akkor az lesz az arány, hogy míg ma csak tízmillió férfi járulhat az urnák elé, addig a női választók száma tizenkét millió lesz. Most mindössze csak nyolcmillió a női választók száma Angliában.

A kormány klotürrel akarja biztosítani a költségvetés gyors letárgyalását

Április előtt nem igazolják a horvát képviselők mandátumait

Beogradból jelentik: A költségvetés részletes vitája olyan széles mederben indult meg a parlamentben, hogy a kormánynak már most foglalkoznia kell azzal a gondolattal, hogy miképpen használja fel a házszabályoknak a vita megrövidítésre vonatkozó rendelkezéseit és milyen módon tudja a parlamenttel március 31-ikéig megszavaztatni a budget-javaslatot. A házszabályok szerint az egész költségvetési vita csak hatvan naptári napig tarthat és ha a 45-ik napon a parlament elnöksége úgy találja, hogy a vita nem fejeződhet be idejében, akkor egy szónokok száma, mint a felszólalások ideje tekintetében korlátozó intézkedéseket lehet alkalmazni. Ilyen módon, ha szükség lesz rá, a kormánynak módjában lesz március 15-én klotürrel alkalmazni. A legutóbbi minisztertanács Jovanovic Ljuba parlamenti elnök jelenlétében foglalkozott ezzel a kérdéssel és a kormány

a szkupstina elnökének megadta a felhatalmazást a klotür alkalmazására.

A költségvetési vitát most már csak a Romániával kötött határrendezési konvenció tárgyalása fogja félbeszakítani, amire a parlament már korábban kimondotta a sürgősséget.

A Radics-pártnak az az elhatározása, hogy közben Beogradba küldi képviselőit, nem fogja megszavazni a kormány tervét, mert éppen a költségvetési vitáról szóló szakaszaira hivatkozva, a Radics-párti képviselők mandátumainak igazolását nem fogják a parlament napirendjére tűzni. Így akkor is, ha a horvát képviselők valóban Beogradba mennek, csak április elején kerülhet a sor a mandátumai igazolására. A kormány ezzel a tervével az ellenzéki blok számítását igyekszik keresztetni, hogy a leszállítás veszélyét minél messzebb kitolja.

Sztrájkba léptek a miniszterek soffőrjei

Ötvenegy soffőr közül — ötvenet elbocsájtottak

Beogradból jelentik: A miniszteriumok autogarázsának soffőrjei szombaton este sztrájkba léptek.

A közlekedésügyi miniszterium, amelynek hatáskörébe tartoznak a miniszteriumok autogarázsai, az általános köztisztviselőredukcióval kapcsolatban, az ötvenegy miniszteri soffőr közül nem kevesebb, mint ötvenet elbocsájtott. Az elbocsájtást azzal adták tudtára az autóvezetőknek, hogy továbbra is a miniszteriumok alkalmazotta maradhatnak, nem mint rendes alkalmazottak, hanem csak mint napidíjasok. A soffőrök, akik valamennyien kiszolgált altisztek, sérelmesnek találták a közlekedésügyi miniszterium intézkedését, az ajánlatot visszautasították és kijelentették, hogy csak végleges állásban alkalmazva hajlandók továbbra is szolgáltatást teljesíteni. Miután a miniszterium ezt a követeléseket nem teljesítette, — beszüntették a munkát.

A soffőr-sztrájk miatt a miniszterek vasárnap gyalog vagy konflison jártak a városban.

Amikor a lelkeszt megtévesztik

Pör egy házasság meghirdetése körül

Budapestről jelentik: A budapesti ügyvédi kamara fegyelmi bírósága nyilvános tárgyaláson különös ügyben ítélezett. A pesti izraelita hitközség szerepelt az ügyben panaszként, a vádlott pedig Beck Atilla dr., a kamarának bejegyzett ügyvédjelölt tagja volt, akinek különben Ujpesten tőzsdebizományosi irodája van. A hitközség azt panaszolja, hogy a rabinatusi hivatalban Beck Atilla dr. néhány hónappal ezelőtt azzal a kérelemmel jelent meg, hogy házasságot kíván kötni és kéri hogy a zsidó vallás szabályai szerint hirdessék ki. A kérelmet teljesítették, s a kihirdetési okmányokat elküldték a sombori hitközséghez. Onnan azonban az iratokat a főrabbi visszaküldötte azzal a megjegyzéssel, hogy a kihirdetés nem érvényes, mert Beck Atilla valamikor ugyan zsidó volt de jelenleg a református egyház kötelékébe tartozik és így zsidó lelkész nem esketheti meg.

A pesti izraelita hitközség abban a körülményben, hogy Beck Atilla dr. a rabinatus előtt elhallgatta vallását és megtévesztéssel csikarta ki a kihirdetési okmányokat, olyan magatartást látott, amely az ügyvédi kar tekintélyével nem férhet össze és ezért az ügyet elbírálás céljából a kamara fegyelmi bíróságának jelenti. A megvádolt ügyvédjelölt a tárgyaláson azzal védekezett, hogy nem tévesztett meg senkit. Elhallgatta ugyan azt, hogy református vallású, de viszont a rabbi nevére vonatkozólag nem is kérdezte meg. Azt nem tudta, hogy zsidó lelkész másvallású egyént nem eskethet.

A fegyelmi bíróság felmentő ítéletet hozott. Az indokolásban a bíróság kimondja, hogy nem tartja valószínűnek, hogy az ügyvédjelölt, mint volt zsidó, ne tudta volna azt, hogy tiltó szabályokba ütközik másvallású embereknek zsidó pap által való összeesküvése. Feltétlenül nyelhe megtévesztésről van szó, mondja az indokolás, de feltehető, hogy az ügyvédjelölt a zsidó rabbi láttára olyan lelkiállapotban volt, hogy nem tudott az erkölcsi alapról arra a magasabb fokára emelkedni, amelyet az ügyvédi Kamara minden tagjától méltán megkövélhet.

Macdonald szükségesnek tartja a megegyezést Franciaországgal

Párisból jelentik: Macdonald angol miniszterelnök kijelentette, hogy *feltétlenül szükségesnek tartja a francia-angol megállapodást, hogy Európában helyreállítsák a rendet és nyugalmat.* Biztosítani kell bizonyos területek semlegesítését, Németország demilitarizálását és Franciaország számára garanciákat kellene nyújtani a Népszövetség ellenőrzése révén, hogy ilyen módon a békét huzamosabb időre biztosítani lehessen. Macdonald arr aszámít, hogy a szakértőbizottság javaslatai alapot nyújtanak a jóvátételi kérdésnek Amerika bevonásával való rendezésére.

Francia politikai körökben kijelentik azt is, hogy *Franciaország nem óhajt semmiféle annexiót, hanem biztosítékot kíván a Népszövetségtől a béke esetleges megzavarása ellen.* A francia kormány a szakértők vizsgálatának eredménye után arra számít, hogy Németország részéről történő 26 milliárd aranyárka fizetésével eleget tehetne az elpusztított területek felépítésének és a katonák nyugdíjának. A szövetségi adósságokat koncentrálni fogják. Azt hiszik, hogy *Poincaré ebben az értelemben választott Macdonald levelére.*

Ujabb fasiszta összekülvést fedeztek fel Romániában

Bánáti román parasztek titkos gyűlése

Temesvárról jelentik: A temesvári csendőrség fasiszta összekülvésnek jött a nyomára. A mozgalmat Temes és Torontálvármegye jobbára román parasztsága készítette elő. A szervezkedés a temesmegyei és krassószörénymegyei románajku lakosság körében történt s a Rékás közelében levő Babsa községben robbant ki. A község lakosságának egyrésze legutóbb titkos gyűlést tartott. A parasztság összegyűlékezése magára vonta az egyik csendőr figyelmét. A csendőr a gyűlés színhelyére ment és a népgyűlés megtartásának engedélyét kérte a szónokoktól. Midőn a gyűlés résztvevői ezt nem tudták előadni, a csendőrség lefoglalta a népgyűlés iratait. A parasztek azonban megtámadták a csendőrt, lefegyverezték és erőszakkal visszavették tőle a lefoglalt irásokat.

Megindult a nyomozás, amelynek eredményeképp négy temesmegyei faluból összesen 22 embert tartóztattak le. A letartóztatottakat beszállították a temesvári hadosztályparancsnoksághoz, ahol azonnal kihallgatták őket. A vallatás során többen beismerték, hogy szervezkedésük a fasiszmus szolgálatában állott.

Téglajegyeket bocsájtott ki a szubotikai Népkör

Ujabb akció a magyar kulturház felépítésére

A szubotikai Népkör, mint ismeretes, még a múlt évben elhatározta, hogy mozgalmat indít egy megfelelő színház építésére. A mozgalom vezetői már annak idején nagyszabású társadalmi akcióra gondoltak, hogy a szükséges összeget előteremtsék, de jóideig olyanok voltak a Népkör belső viszonyai, hogy a terv megvalósítását el kellett halasztani. A mozgalom azonban nem akadt meg teljesen, a vezetőség lelkes és fáradhatatlan tag-

jai szerényebb keretekben ugyan, társasvacsorák és műkedvelői előadások rendezésével folytatták az akciót és meglehetősen nagy összeget gyűjtöttek össze a színház céljaira.

Most aztan, hogy a belső béke helyreállott, a Népkör vezetősége ismét felvette az eredeti tervet és eredménnyel biztató, nagyszabású gyűjtési mozgalmat kezdeményezett a magyarság körében. Napokkal ezelőtt a Népkör ugynevezett „tégla-jegyeket“ bocsájtott ki, amelyekből befolyt összeget teljes egészében a színház-alap javára fordítják. A téglajegyekből, amelyeket egy dinárért árusítanak, eddig már közel ötezer dinár gyűlt össze. A sikeresen induló akciótól a Népkör vezetősége méltán vár szép eredményt.

Horvátországban is szervezetet létesített a Nyiva

Befejeződött a nagybirtokosok zágrebi értekezlete

Zagrebból jelentik: A Nyiva beogradi konferenciájának befejeztével a nagybirtokosok szervezete háromnapos értekezletet tartott Zagrebban, amely szombaton nyert befejezést. A tanácskozáson a Nyiva részéről Jovanovic Sztvetislav alelnök, Bugarszki Kosta dr., Grgin Sztvetislav dr. i Gyorgyevics Hadzsi, az oszjeki fiók több tagja, gróf Pejacevich Tivadar vezetése mellett lettek részt. A tanácskozáson megjelent a zágrebi háztulajdonosok és földbirtokosok szervezete is.

A konferencián a horvátországi földbirtokosok csatlakoztak a Nyiva beogradi értekezletének az agrárreform ügyében hozott határozataihoz és elhatározták, hogy megalakítják a Nyiva zágrebi fiókszervezetét is, amelynek elnökévé gróf Draskovich Jankot választották.

Vandervele nyilatkozik a jóvátételi politikáról

Belgium nem folytathat franciaellenes politikát

Brüsszelből jelentik: Vandervele a *Matin* tudósítójának kijelentette, hogy tiltakozik az ellen a feltevés ellen, mintha ellensége volna Franciaországnak. Anyja francia nő volt, s neki magának francia volt a nevelése.

Vandervele kijelentette, hogy ami a jóvátételi problémát illeti Theunissal a módszer, nem pedig a cél tekintetében nem értett egyet. Nemzetközi szociálisták már Frankfurtban és Párisban is kijelentették, hogy Franciaországot és Belgiumot nem lehet megfosztani a szükséges jóvátételektől. Ebben a pillanatban, a mikor a szakértők a jóvátételek rendezésének általános tervét készítik elő és amikor valamennyi országban az a mozgalom érvényesül, hogy e tervet támogassák, Vandervele hangsúlyozta, hogy a belga szociálisták bizonyára résztvehetnek egy oly általános szabályozásban, a melyet Macdonald teljes erejével támogatni látszik. Belgium különben sem folytathat Franciaországellenes politikát.

M Ű L A B A K
M Ű K E Z E K
EGYENESTARTÓK.
SCHÖNBRUNN SUBOTICA
PAŠIČEVA ULICA 5. SZÁM. — TELEFON 2-75

HIREK

— **A királyi család sétája.** Beogradból jelentik: Sándor király, Pál herceg és Olga hercegnő vasárnap délután nagyobb gyalogsétát tettek a városban.

— **Az olasz királyi pár látogatása Londonban.** Rómából jelentik: Az olasz királyi pár az angol király és feleségének római látogatása viszonzásául ez év tavaszán öt napra Londonba utazik.

— **Dr. Pletikoszics András közjegyzői kinevezése.** Beogradból jelentik: A csütörtöki minisztertanács hozzájárult dr. Pletikoszics András szubotikai főispán-polgármester topoljai közjegyzői kinevezéséhez.

— **Masaryk elnök fogadta a szovjet megbízottját.** Prágából jelentik: Masaryk elnök tegnap Jurjenewet, a szovjet prágai kereskedelmi megbízottját fogadta, akit ndvaveleg olaszországi orosz követnek neveztek ki. A Rudé Právo megjegyzi, hogy ez az első eset, hogy a csehszlovák államfő a szovjet egy képviselőjét fogadta.

— **Törökország belép a Népszövetségbe.** Angorából jelentik: Musztafa Kemal pasa az angorai uemzetgyűlésen tartott beszédében hangsúlyozta, hogy modern alapokra kell az ország közigazgatását helyezni és a vallási ügyeket el kell választani a politikai kérdésektől. Kijelentette, hogy Törökország tiszteletben akarja tartani a békeszerződéseket és barátságos összeköttetést kíván fenntartani minden állammal. Közölte végül, hogy a lausannei békeszerződés végrehajtása után Törökország be fog lépni a Népszövetségbe.

— **Osztrák konzulátus Zagrebban.** Zagrebból jelentik: A zágrebi osztrák utlevélkirendeltséget az osztrák kormány konzulátussá szervezte át. A konzulátus vezetésével Herzfeld Emerichet bízták meg.

— **Népszavazással döntenek a görögök az államforma kérdésében.** Athénből jelentik: Az egész királyi család kiutasítására és a királyi vagyon elkobzására vonatkozó javaslatát a görög nemzetgyűlés 192 szavazattal 18 ellenében elvetette. Azt a kormány által beadott javaslatot, mely a trónkérdés és az államforma eldöntésére népszavazást kíván elrendelni, egyhangulag elfogadták. A határozat után hangosan éltették a köztársaságot.

— **Az új olasz követ Beogradba érkezett.** Beogradból jelentik: Az új olasz követ Borderó tábornok megérkezett Beogradba és tisztelgő látogatást tett Nincsic külügyminiszternél. Borderó tábornok a hét folyamán jelentkezik kihallgatásra a királynál megbízólevelének akreditálása végett.

— **Nem sikerült a romániai sóvársárlás.** Beogradból jelentik: Vasárnap érkezett vissza Bukarestből a monopoligazgatóságnak az a bizottsága, melynek az volt a feladata, hogy Romániában nagymennyiségű kősót vásároljon. A bizottság tagjai voltak: Todorovics a monopol igazgatója, Gyorgyevics a monopoligazgatóság tagja, dr. Radonics Jován képviselő és dr. Angyelinovics Grga volt képviselő. A bizottság romániai útja nem járt eredménnyel, mert a román kormány a fennálló egyezmény ellenében, igen magas árat szabott a kősóra. A bizottság tagjai hétfőn tesznek jelentést a pénzügyminiszternek.

— **Vecsey Ferenc esküvője Olaszban.** Rómából jelentik: hogy Vecsey hegedűművész hétfőn tartja esküvőjét Perugiában Balgeschi gróf leányával.

— **A sentai vendéglősök akciója** az adók ellen. Sentáról jelentik: A sentai vendéglősök az új fogyasztási adók aránytalan kivétele miatt akciót indítottak. Az érdekeltek azt panaszolják, hogy a kis korcsmákra ugyanannyi fogyasztási adót vetettek ki, mint a két legforgalmasabb kávéházra. Kisvendéglősök küldött-ségileg fogják kérni a városi tanácstól a fogyasztási kivételének revízióját.

— **A novisadi újságíró szekció tisztújító gyűlése.** Novisadról jelentik: A novisadi újságíró szekció vasárnap tartotta tisztújító gyűlését, amelyen újból *Hranilovics Jován* választották meg a szekció elnökévé. A tisztikarban nem történt változás.

— **Egy iparos huszonöt éves jubileuma.** Vasárnap délelőtt szép ünneplésben részesítették *Fischer Henrik* szubotikai kárpitos-díszitőt abból az alkalomból, hogy elérkezett önálló működésének 25-ik évfordulójához. A Bárány-szálló télikertjében folyt le az ünnepség, amelyen megjelent *Pletikoszics András* dr. főispán-polgármester, *Tabakovics Miklós* polgármester-helyettes, a Kárpitos Iparegyesület, az Ipartestület küldöttsége és a jubiláns barátai és ismerősei nagy számmal. *Elsőnek Tabakovics Miklós* dr. polgármester-helyettes üdvözölte *Fischer Henrik*-ket, utána *Sefcsics Lajos* ipartestületi elnök, *Vály Gyula* mérnök, *Wilhelm János* és *Hirsh Lipót* mondtak üdvözlő beszédeket. A jubiláns meghatottan mondott köszönetet az üdvözlő beszédekre.

— **Meghalt Koburg Lujza hercegnő.** Wiesbadenből jelentik: Koburg Lujza belga hercegnő — néhai Fülöp szász-koburg-gothai herceg elvált felesége — meghalt. A belga hercegnő, akinek viselt dolgai évtizedekig foglalkoztatták az európai sajtót, felesége volt *Mattasich-Keglevich* magyar huszárfőhadnagy-nak, aki nemrégiben halt meg Párisban.

— **Jugoszláv-olasz határincidens.** Fiuméből jelentik: A Fiuméhez tartozó falvak átadásakor több helyen kisebb incidensek történnek. Amikor az olasz carabinieri Drenova községből kivonultak, a lakosság — nagyjórészt asszonyok — kövekkel dobálta meg őket. A megtámadott carabinieri ijesztő lövéseket tettek, mire megjelentek a jugoszláv határőrök, akiknek sikerült a lakosságot lecsillapítani.

— **Tilos a fegyverárusítás az olasz választási harc idején.** Rómából jelentik: A hivatalos lap érdekes kormányrendeletet közöl. A rendelet az egész olasz királyság területén megtiltja a kereskedőknek, hogy március 1-től április 10-ig, tehát a parlamenti választási küzdelem egész időszaka alatt magánosoknak fegyvert adjanak el.

— **A bécsi szadista nyelvtanárnő hatévi börtönre ítélték.** A bécsi országos törvényszék négynapos tárgyalás után hozta meg ítéletét *Kadivec* nyelvtanárnő és társainak bünpörében. A nyelvtanárnő tudva, lévően fiatalok gyermekeket lakásán kínzásokkal gyötört és e brutális cselekedeteit, belépődij ellenében, szadisztikus hajlamu emberek végignézheték a lakásán. A bíróság a nyelvtanárnő hatévi sulyos börtönre ítélte. A látogatói közül *egy Taussig* nevű huszonhétéves egyetemű hallgatót feltételelesen hathavi elzárásra és *Kotányi* szőnyegkereskedőt ugyancsak feltételelesen nyolchavi elzárásra ítélte a bíróság. *Dr. Bachstez* magántanárr, ismert szemorvost és a második női vádlottat, *De Grassy Eugéniát* fölmentették.

— **Birság a vendéglői illetékszelvény miatt.** Novisadról jelentik: A novisadi pénzügyigazgatóság *Prodánovics* Drágo korcsmáros megbírságot 5400 dinárral, mert egy vendéglőj a számlája kiegyenlítésénél nem adta oda a husz parasz illeték szelvényét.

— **A vajdasági dobrovoljácok gyűlése.** Novisadról jelentik: A vajdasági dobrovoljácok egyesülete vasárnap délelőtt gyűlést tartott, amelyen az előadó beszámolt az egyesület eddigi működéséről. Ezután élénk vita keretében megtárgyalták az agrárreformkérdést és követelték, hogy minden dobrovoljácnak, aki arra jogosult, adjanak földet, aki pedig jogtalanul kapott földet, attól vegyék el. A dobrovoljácok memorandumba foglalják sérelmeiket és azt közzétesik fogják átadni a szociálpolitikai és az agrárminiszternek.

— **Két két mulva alakul meg a vajdasági hitelezői védegyelet.** Novisadról jelentik: Vasárnap délelőtt tartották meg a vajdasági hitelezői védegyelet előkészítő gyűlést Miroslavics Lázár elnöke alatt. A gyűlésen Borota Braniszlav dr. ismertette az alapszabályokat, amelyeket változtatás nélkül elfogadtak. Ezután elhatározták, hogy két hét mulva megtartják az alakuló gyűlést.

— **A sentai gazdaköri ifjak színelőadása.** Sentáról jelentik: A sentai Gazdakör ifjusága március elsején este tartotta meg műsoros estélyét az Eugén-szálloda nagytermében, amely alkalommal előadták az »Annuska« című vígjátékot. Az előadás kitűnően sikerült. A szereplők mind igen jól megállították a helyüket.

— **Szurkítás.** Milicsics Memir 21 éves suboticaí szüggartó segéd szombaton éjjel hazamenet, a Maj-sai kapunál össetalálkozott egy ittas társasággal, amelynek egyik tagja megtámadta Milicsicset és késsével négy helyen megszurta. A súlyosan megsebesült legényt a mentők beszállították a kórházba. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Városközi sakkverseny Subotica és Novisad sakk egyesületei között.** A novisadi sakk egyesület vasárnap értesítette a suboticaí sakkkört, hogy ennek meghívára a novisadi sakkhozok hajlandók március 16-án Subotica-ra jönni városközi sakkverseny rendezése végett. A verseny részleteiről a suboticaí sakkkör választmánya március 4-én, kedden fog határozni a verseny részletei tárgyában. A választmány az ügyben kedden délután hat órákor a sakkkör helyiségében ülést tart.

— **»A doktor ur«** Novakanizsán. A novakanizsai Magyar Közművelődési Egyesület ifjusága szombaton és vasárnap a Gubás-féle vendéglőben színelőadást rendezett. A kitűnő műkedvelők Molnár Ferenc »A doktor ur« vígjátékát adták elő nagy sikerrel. A főszerepben jó alakítást nyújtottak: Bogdanov Zsako, Fejős Péter, Gubás Jenő, Holcz József, Pohárkócs Pál és B. Kocsányi Andor. Az előadást tánc követte.

— **Vasárnapi összejövetel Sentán.** Sentáról jelentik: Vasárnap délután két órákor a sentai állomásen hibás váltóállás következtében egy személyvonat belefutott az állomásen vesztető egyik tehervonatba. Az összejövetel a mozdonyvezetők ébersége folytán nem okozott emberéletben kárt. A személyvonat utasai közül csupán néhányan sebesültek meg könnyebben. A vizsgálatot a vasutigazgatóság megindította.

— **Két vasuti baleset.** Kovács Mihály 29 éves suboticaí vasuti fiú szombaton este tolatás közben az ütközők közé került. Súlyos belső sérüléseivel a mentők a kórházba szállították. — **Ikovic Mihály** suboticaí vasuti fékező szombaton éjjel szolgálatteljesítés közben a ballábal az ütközők közé került, amelyek összeroncsolták lábfejét. A mentők beszállították a kórházba.

— **A horgosi kereskedők egyesületének táncestélye.** A horgosi kereskedők egyesülete szombaton rendezte meg rendez évi műsoros táncestélyét, amely egy erkölcsi, mint anyagi tekintetben sikerült. Az estélyen Fodor Gabi balett táncával, Müller Böske, Burkus Illy, Laczkó Manó, Vass Sándor, Racz Lajos pedig egyfelvonásos tréfájukkal nagy sikert arattak.

— **Menekülnek a török hercegek.** Konstantinápolyból jelentik: A császári hercegek elhagyták a várost. A császári ház tagjai a fanatikus köztársaságiak támadásától félnek.

— **Leégett a brassói vasutállomás aktára.** Brassóból jelentik: A brassói vasutállomás áruaktárában péntek este óriási robbanás történt, amely percek alatt lángborította az árukkal felhalmazott nagy raktárt. A tűz másnap délig tartott, az áruaktárban levő áruk mind porráégett. A kár több mint ötmillió lei. A robbanás okát még nem ismerik.

— **Uj néptörzs.** Moszkvából jelentik: Gorodkov orosz botanikus felfedező expedíciója Északnyugatsibériában új, eddig ismeretlen néptörzsrre bukkant.

— **A mélységbe zuhant vonat.** Lahoreból jelentik: Az északnyugati vonalon egy hidon éjjel kisiklott egy tehervonat, melynek huszonkilenc megrakott vagonja a mélységbe zuhant. A hid két pillérje összeomlott. Hét vasutas meghalt, tizenegy életveszélyen megsebesült.

— **A prágai szakszervezeti konferenciára meghívták a szovjetet.** Moszkvából jelentik: A március 21-én megtartandó prágai nemzetközi szakszervezeti konferenciára meghívták a szovjetszövetség szakszervezeti képviselőit.

— **Katasztrófális hóvihar Spanyolországban.** Madridból jelentik: Eősz Spanyolországban szokatlan hideg uralkodik és nagy hóviharok tombolnak. Észak- és Középspanyolországban teljesen szünetel a vasuti forgalom. Katloniában 24 órán keresztül szét voltak rombolva az összes távírvezetékek. Barcelonában több ember halálát okozta az orkán.

— **Amerika hajókat árul.** Londonból jelentik: Az állami tengerészeti hivatal arról értesül, hogy az amerikai flotta 1335 hajót elad. E hajók között van a németektől elkobzott Leviathan gőzös. Az amerikai tengerészeti hivatal március 14-ig fogad el ajánlatokat e hajók megvételére.

— **Roth Olga** kozmetikai intézetében Kr. Aleksandra ulica 4. szám alatt, félmeletlen, modern szépségápolás, arc- és bőrhámlasztás, alkalmatlan hajszálak, pattanások, szemölcsök, szeplők, májfoltok végleges eltávolítása. Kaphatók saját készítményű, kiváló hatású kenőcsök, pudrok, gyógyszappanok, arcfehérítő- és szeplőkencsék stb. Vidékre megrendeléseket postán utánvétellel küldik.

— **Felhívás a suboticaí izr. hitközség tagjaihoz.** Ez év március hó 16-án, vasárnap délelőtt 11 órákor, a suboticaí Izr. Szentegylet — aszifát — tagfelvételi diszközgyűlést tart és ugyanaznap délután 5 órákor templomunkban istentisztelet keretében fog az új tagok ünnepeles felvétele megtörténni. Felkérjük mindazon zsidó hitestvéreinket, akik még nem tagjai a Szentegyletnek és a felvételi ívet a kiküldött bizottsági tagoknál nem írták alá, sziveskedjenek legkésőbb március 12-ig minden délelőtt 11 óráig a Szentegyleti irodában vagy Klein Géza alelnöknel, illetve Weitzenfeld Marcel pénztárnoknál felvétel végett jelentkezni.

SPORT

•••

— **A Sentai AK tavaszi programja.** A Sentai AK focibólcsapata a tavaszi szezonban a következő csapatokkal játszik bajnoki mérkőzést: Május 11-én Topolával, május 24-én Suboticán a Rad-al, június 1-én Novakanizsán, június 8-án Sentán a horgosi egyesülettel, június 15-én Sentán a suboticaí Amateurrel, június 22-én ugyancsak Sentán a stari-beceji Sokó-val.

— **Olimpiai mérkőzések Beogradban.** Vasárnap Beogradban az olimpiai alap javára barátságos mérkőzést rendeztek az egyesületek. A Jugoszlavia a Concordiával játszott, amelyet szép játék után 8:0 arányban vert meg. — A BSK-nak a Vardar volt az ellenfele. Erős, változatos játék után a BSK 4:0-ra biztosan győzött. Az olimpiai mérkőzéseket kevésszámú közönség nézte végig.

— **A sombori Amateur tisztújító közgyűlése.** A sombori Amateur vasárnap tartotta évi tisztújító közgyűlést, amelyen megválasztották az egyesület új vezetőségét. Elnök lett: dr. Tapavica Simon, alelnökök: Branovacski Gyura, Madarics István és Makarics István; főtitkár: Mijics Zsivojin, titkár: Breuer Jenő. Megválasztották a szakosztályok vezetőségét is. A focibólcsapattal elnöke: dr. Auspitz Rudolf, intéző: Erdős Dezső. A birkozsakosztály elnöke: Antics György, intéző: Hehn János. Uszósakosztály elnöke: Fischer Jenő, intéző: Schmidt György. Atlétikai szakosztály elnöke: Pus-kás Lajos dr., intézője pedig Szekeres Béla. A közgyűlés ezenkívül 25 tagu választmányt választott az egyesület kipróbált, lelkes tagjaiból.

Budapesti footballeredmények:

— **Budapestről jelentik:** A hirtelen beállott olvadás következtében a pályák oly rossz állapotba kerültek, hogy a legtöbb mérkőzést el kellett halasztani. Az elsőosztályú mérkőzések közül az UTE—III. ker. mérkőzése maradt el.

— **MTK—VAC 6:0 (1:0).** Az MTK-ban ismét játszott Orth, aki egymaga négy gólt rugott. Az első féldő változatos játék MTK-főlényel. Az első gólt Orth lövi a 4-ik percben. A második féldőben a bajnokcsapat teljesen ura lesz a helyzetnek és egymásután lövi a gólokat. A 15. percben Orth, a 18-ikban Opata, a 24-ikben ismét Orth, a 34-ik percben pedig egyéni játékkal a nagyszertűen érvényesült Molnár hatra szaporította a gólok számát. A VAC-ból egyedül a halvesor állta meg a helyét.

— **FTC—Vasas 2:1 (1:1).** A rossz talajon, melyen a könnyű Vasas-játékosok nem tudták kifejteni teljes tudásukat, elkeseredett küzdelmet vívott a két csapat. A Vasas szebben, az FTC veszélyesebben játszott. Az első féldő hullámzó mezőnyjáték, amelyben különösen a Vasas csatársora vette ki a részét. A vezető gólt az FTC érte el Eisenhoffer révén. A Vasasok rá pár percre Takács góljával egyenlítették. A második féldőben a játék eldurvult. A győztes gólt Heger szerezte meg csapatának. Wagner, az FTC játékos, a mérkőzés alatt oly szerencsétlenül futott össze az egyik Vasas-játékosal hogy karját törte. Durva játék mellett a bíró a mérkőzés utolsó perceiben Királyt és Eisenhoffert kiállította.

— **BTC—UTSE 1:1 (1:1).** Egyenlő erő küzdelme. A BTC gólját Brachler, az UTSE-ét Reiszner lötte. A második féldőben a játék ellanyhult.

— **Zugló—33FC 2:1 (1:1).** A vezető gólt az első féldő 13-ik percében Zuglós szerzi meg Sefcsik révén. A

33-as a 43-ik percben egyenlít Pipa góljával. A második féldőben a 33-asok vannak fölényben, a győztes gólt mégis Zuglós szerzi meg ugyancsak Sefcsik révén.

— **Törekvés—KAC 1:1 (1:1).** Erős, változatos játék. A Törekvés az első féldőben fölényben. A vezető gólt Urik lötte, de Ölvédi rövidre rákiegyenlít. A második féldőben a játék eldurvul. A bíró három játékost kiállított.

— **BAK—MAC 2:1 (1:0).** Másodosztályú bajnokság. A MAC ezzel minden esélyét elvesztette az elsőosztályba való bejutásra. A BAK fölényes játék után biztosan győz.

Az elsőosztályú bajnokság állása:

MTK	30 pont
FTC	24 «
UTE	22 «
BTC	19 «
Törekvés	17 «
Vasas	16 «
33FC	13 «
KAC	13 «
VAC	13 «
III. ker. TVE	12 «
Zugló	12 «
UTSE	11 «

MEGHÍVÓ

A Moholi Segélyegylet Szövetkezet évi rendes közgyűlésére

»Moholi Segélyegylet Szövetkezet« 1924. évi március hó 9-én, határozatképtelenség esetén 1924. évi március hó 23-án, mindenkor délután 2 órákor a Muzslai-féle üzlethelyiségben levő katolikus könyvtérben fogja megtartani rendes évi közgyűlést, melyre a Szövetkezet törzsbetűtesei tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése a múlt évi üzleteredményről és a zárószámadások bemutatása.
3. A felügyelő-bizottság jelentése s a számadó tisztikar felmentése.
4. Kellőkép bejelentett indítványok tárgyalása.

A közgyűlést megelőző napon át a Szövetkezet helyiségében kitett zárószámadások és a felügyelő-bizottság jelentése a keresk. törvény 243. §-a értelmében megtekinthető.

Moholon, 1924. évi február hó 8-án.

Michler Ferenc s. k. igazgató.

Nyereség- és veszteségszámla:

Nyereség: kamat és illeték 22.158,39, üzletdíj 173,94, nyomatvány 8,50, intéződíj —,25 dinár; egyenleg 22.341,08 dinár.

Veszteség: tőkésített egész évi magánbetéti kamat 4043,34, kifizetett egész évi magánbetéti kamat 410,39, tiszt- és szolgafizetés 1453,—, adó 449,30, különfélék 788,—, árfolyamkülönbözet 2000,—, nyomatvány 510,—, osztalék 8458,03, tartalék 4229,02; egyenleg 22341,08 dinár.

Zármérlés:

Vagyon: kötvényekben 131.318,29, állami kölcsön 400,—, készpénz 1923 december 31-én 4081,04 dinár; egyenleg 135.799,33 dinár.

Téher: törzsbetűtők számlája 64.818,99, magánbetétesek számlája 54.992,69, apaitási díjak 387,—, osztalék 8458,03, tartalék: 2913,60 + 4229,02 dinár; egyenleg 135.799,33 dinár.

Moholon, 1923 december 31.

Igazgatóság

Jelen nyereség- és veszteségszámlát, valamint a mérlegszámlát megvizsgáltuk, az intézeti fő- és serendkönyvekkel összevetettük, mindenben helyesnek és megegyezőnek találtuk.

Moholon, 1924 február 7-én.

A felügyelőbizottság

E. SZÉCSI

„PHILATELIA“

bélyegkereskedés Suboticán, a főposta mellett. Alkalmat minden nagyságban, katalógusok Michel, Senf, Isert, Zumbstein, Kohl 1924-es kiadásokban kaphatók. Megvételre keresek minden mennyiségben használt SHS. bélyeg.